
事业单位工人技师考试

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、针对其他国家对南海油气资源虎视眈眈的状况，我国政府多次重申立场：“主权归我”“南海是我国核心利益的一部分”。这充分表明（　
　）。

 A． 我国是社会主义法治国家

 B． 我国坚定地维护国家利益

 C． 油气资源是我国的核心利益

 D． 我国反对单纯以武力形式解决国际争端

《正确答案》
B
《答案解析》
国家利益是一个国家赖以生存与发展的客观物质需求和精神需求的总和，它包括国家领土、国家安全、国家主权、国家发
展、国家稳定、国家尊严等基本内容，国家利益也是国际关系的决定因素。南海与南海油气资源是我国国家利益中不可分割
的一部分，我国政府“主权归我”“南海是我国核心利益的一部分”的表态，在本质上体现的是我国捍卫国家主权、领土完整等国
家利益的坚定立场。因此B项正确。

2、在下列犯罪构成的一般要件中，体现犯罪实质特征的要件是（　　）。
 A． 犯罪客体

 B． 犯罪客观方面

 C． 犯罪主体

 D． 犯罪主观方面

《正确答案》
A
《答案解析》
犯罪构成是指我国刑法所规定的，决定某一具体行为的社会危害性及其程度而为该行为构成犯罪所必需的一切客观和主观要
件的总和。任何一种犯罪的成立都必须具备四个方面的构成要件，即犯罪主体、犯罪主观方面、犯罪客体和犯罪客观方面。
其中体现犯罪实质特征的犯罪要件是犯罪客体。因此A项正确。

3、为了助力体育企业纾困发展，激发体育消费市场活力，近期，全国多地陆续推出体育消费券，发放形式及体量也在不断升级。上海推出“消
费券”配送升级版，五一小长假期间，上海体育消费券累积领券42542张，产生订单7916笔，拉动定点场馆直接消费70多万元。“消费券”助推经
济发展，其传导路径应该是：

 A．

发放体育消费券提高居民消费意愿带动体育消费上升促进体育经济发展

 B．

发放消费券扩大居民劳动性收入增强居民实际购买力推动体育事业发展

 C．

发放消费券降低商品消费价格刺激居民的消费欲望增加新的消费对象

 D．

增加居民实际收入提振居民消费信心扩大线上消费比例带动体育经济的发展

《正确答案》
A
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《答案解析》

本题考查经济常识。

消费券是专用券的一种，为实现经济政策的工具之一。消费券的功能与现金一样，但只能用来买商品，不能兑换成现金。消
费券一般都会指定购物地点，在指定的商场才可以购买商品，而且要一次性消费完毕，不设找零。

A项正确，政府发放体育类消费券，能够使居民购买体育类产品时有巨大优惠，从而提高其消费意愿，进而带动体育类产品
消费提高，使体育产业的供给增加，最终促进体育产业的蓬勃发展。

B项错误，消费券的发放是政府的无偿性福利支出，并没有扩大居民的劳动性收入。

C项错误，发放消费券指的是居民购买产品时可以使用消费券进行消费，居民实际支付中有巨大优惠，并不会降低商品的消费
价格。

D项错误，发放政府消费券不可以兑换成现金，因此并没有增加居民的实际收入。

故正确答案为A。
4、下列说法不正确的是（　　）。

 A． 地壳中含量最多的金属——铜

 B． 内蒙古境内最大的湖泊——呼伦湖

 C． 最早发现X射线的科学家——伦琴

 D． 我国最大的内陆咸水湖——青海湖

《正确答案》
A
《答案解析》
A项，地壳中含量最多的前五位元素是氧、硅、铝、铁、钙。其中，氧是非金属气态单质，硅是非金属固态单质，铝是地壳
中含量最多的金属元素。

5、一列火车从九龙开往北京，下列对火车与铁轨的磨损程度叙述正确的是（　　）。
 A． 火车对铁轨西侧磨损较重

 B． 火车对铁轨东侧磨损较重

 C． 火车对铁轨两侧磨损一样

 D． 火车对铁轨两侧都无磨损

《正确答案》
B
《答案解析》
地球表面沿水平方向运动的物体在地转偏向力的作用下，在北半球向右偏转，在南半球向左偏转。从九龙开往北京的火车属
于在北半球沿地表水平运动的物体，地转偏向力向右作用于火车，使右边那条铁轨磨损较重。从九龙到北京行驶方向是从南
至北，右边铁轨应为东侧。因此B项正确。

6、下列属于条件反射的是（　　）。
 A． 望梅止渴

 B． 手碰到火立即收回

 C． 婴儿一出生就吸吮乳汁

 D． 人遇强光而闭眼

《正确答案》
A
《答案解析》
A项正确，条件反射是人出生以后在生活过程中逐渐形成的后天性反射，是在非条件反射的基础上，经过一定的过程，在大
脑皮层参与下完成的。多次吃过梅子的人，当他看到梅子的时候，也会流口水。这就是他在曾经吃过梅子流口水的基础上完
成的，因此是条件反射。BCD三项错误，非条件反射是机体先天固有的反射，例如手碰到火，立即收回；异物刺激角膜引起
眼睑闭合的角膜反射；婴儿的吸吮反射和膝跳反射等均是先天固有的反映，属于非条件反射。

7、下列平原中，分布在一省境内是（　　）。
 A． 东北平原

 B． 华北平原
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